

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. Ч. 86 (1293).

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

ЛЮТІЙ 1929.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JULY 20th, 1929.

No. 86 (1293).

VOL. XI.

Уряд СРСР відкликав своїх представників з Китаю У Харбїні проголошено военний стан

УРЯД ЧАН КАЙ-ШІ ДАВ НЕВДОВОЛЯЮЧУ ВІДПОВІДЬ НА РАДЯНСЬКУ ноту; ВІДКИНУВ МІРНІ ПРОПОЗИЦІЇ С.Р.С.Р.

Радянський уряд застерігає собі всі права, виникаючі з пекінсько-мукденського договору. — Закидає Китаєві, що він уникає негайної конференції і не дає можливості приязно полагодити справу. — Вся відповідальність за дальші наслідки спадає на китайський уряд. — Радянська нота наводить слова Чан-Кай-Ші, який сказав, що Китайці заберуть східно-китайську залізницю.

МОСКВА, 18 липня. Отримавши зовсім невдоволюючу відповідь від китайського націоналістичного уряду, Радянський Союз відкликає сьогодні всіх своїх дипломатичних торговельних представників з Китаю в наслідок захоплення Китаєм східно-китайської залізниці в Маньчжурії. Китайський представник в Радянському Союзі повідомив, що вони мають намір вийти з країни.

Радянський уряд застерігає собі всі права, виникаючі з пекінсько-мукденського договору з 1924 року. Радянська нота закидає Китаєві, що він уникає негайної конференції і не дає можливості приязно полагодити спір. Китай односторонньо відкинув договори і робить неможливим для двох країн утримувати нормальні відносини.

Нота радянського уряду була підписана Г. М. Кірахановим, заступником народного комісара закордонних справ, і до речення китайському представникові в Москві. Вона каже, що відповідь республіканського уряду на першу радянську ноту була зовсім невдоволюючою.

Нота Карахана заявляє, що вислано всі засоби, щоб прийти до приязного полагодження справи. Вся відповідальність за всі наслідки спадає тепер на китайський уряд. Китайська відповідь на першу радянську ноту знову годиться вислати представникам для переговорів з радянським урядом, але часом не здавалося, чи китайська влада думає видати залізницю під спеціальне відвідування, як було попередньо. На догадання збільшити негайно всіх арештованих радянських громадян, китайська но-

КОМУНІСТИЧНА АРМІЯ КОНТРОЛЮЄ ПІВДЕННО-ЗАХІДНІЙ ФУКІЄН.

ГОНКОНГ, Китай, 17 липня. Тут отримано відомості, що комуністи знову контролюють південно-західну частину провінції Фукієн, на півдні Китаю. Комуністична армія має 8,000 людей.

Звідомення кажуть, що робітничо-селянські війська зближаються тепер до Чан-Чову з півдня й заходу і як що це місце буде заняте, комуністична влада широко пошириться. АМОП, Фукієн, Китай, 16-го липня. — Американських місіонарів повідомлено, що комуністичні війська заняли головні будинки міста, Талмежа кадедж-

Та відповідь, щоб радянська влада звільнила арештованих Китайців у Радянському Союзі. Радянська нота наводить тепер слова Чан-Кай-Ші, голови націоналістичного уряду, який заявив, що Китайці перше заберуть східно-китайську залізницю, а потім будуть говорити про другу справу. З цього ясно видно, що уряд Чан-Кай-Ші не думає у приязний спосіб полагодити справу.

Відносно арештування Китаєвців радянська нота каже, що китайський уряд знає, що в Радянському Союзі арештовано було лише певну групуку шпигунів, торговельних лашкарників та інших кримінальних елементів.

ВІЙСЬКО ПІДРОБОЮЄ ВУЛІЦІ ХАРБІНУ.

ТОКІО, Японія, 18 липня. Сьогоднішні депеші повідомляють, що в Харбїні проголошено военний стан після оповіщення, що з'явилось дипломатичні зв'язки між Радянським Союзом і Китаєм. Усі газети, включеної японські, є цензурані, бізнес спинений, а вулиці патрулюють великими загонами китайського війська.

ЯПОНСЬКА ПРЕСА ПІЯНУЄ АКЦІЮ КИТАЮ.

ТОКІО, Японія, 16 липня. Токійська преса напхнула сьогодні захоплення Китаєм східно-китайської залізниці в Маньчжурії як невинправдане, непрактичне і як загрозу для контролюваної Японцями південно-маньчжурської залізниці.

ПАРИЗЬКА ПОЛІЦІЯ ЗРОБИЛА РЕЙД НА РЕДАКЦІЮ "ЮМАНІТЕ",

ПАРИЖ, 18 липня. Тайна поліція зробила рейд на редакцію газети "Юманіте", центрального органу французької Комуністичної Партії, арештувала п'ятьох чоловіків і забрала два торби документів, які будуть ужиті на те, щоб докзати, що комуністи підбурували жовніврів до непослуху. Поліція каже, що троє арештованих є чужинцями і вони будуть депортовані.

Рейд на редакцію "Юманіте" переведено в зв'язку з приготуваннями до міжнародного дня 1-го серпня. Поліція хоче перешкодити влаштуванню протиповітряних демонстрацій у Парижі, які підготував Комуністична Партія. Французький уряд складає також випу на комуністів за революційну діяльність в армії, яка приносить добрі овочи. В нікотрий капіталістичній державі армія не є так зрештешконована, як у Франції, і через те там бувають часті засудження комуністів за "підбурування жовніврів до непослуху".

РЕВОЛЮЦІЙНУ ДІЯЛЬНІСТЬ В АРМІЇ, яка приносить добрі овочи. В нікотрий капіталістичній державі армія не є так зрештешконована, як у Франції, і через те там бувають часті засудження комуністів за "підбурування жовніврів до непослуху".

СУТИЧКА БУДІВНИКІВ З ПОЛІЦІЄЮ У ПАРИЖІ.

ПАРИЖ, 25 червня. За повідомленням агентства "Гавас" у Парижі був страйк робітників будівлі метрополітену — трамвайів і камєнєврив. Частина страйкерів організувала демонстрацію, яка не скорилася вимогам поліції розійтись і закидала поліцаїв камінням. Постраждало мало не 20 поліцаїв. Зроблено пострілів 20 арештів.

ПРОПАГАНДА КОМУНІСТІВ В АРМІЇ.

ПАРИЖ, 22 червня. Орган комуністичної партії "Юманіте" опублікував таємний циркуляр військовому міністру Пенлеве командувачам війська військових округів. У циркулярі говориться, що недавно "кілька комуністів зв'язалися до одної з військових казарм і заявили, що їх відірвала їхня партія для обєднання". Пенлеве пропонує військовій владі "в випадку повторення таких спроб, пускати комуністів у казарми і заарештувати їх у вартовому приміщенні, доки не прибуде поліція, яку треба негайно сповістити телефоном".

Комітет цієї партії "Юманіте" підкреслює, що його виклики страйк перед зростанням революційного руху у війську. До того-ж газета від-

значає, що за останні шість місяців у французькій армії було 30 масових солдатських мафештацій.

ПАРИЖ, 24 червня. Виконком унітарної конфедерації праці звернувся до трудящих Франції з закликом готуватися до міжнародного дня 1-го серпня.

Унітарна конфедерація праці закликає всі свої організації, щоб вони, висуваючи вимоги оборони СРСР, загально-го збільшення заробітної плати, запровадження соціально-го страхування робітників кошиком підприємств тощо, підняли широкі маси трудящих на рішучу боротьбу з буржуазією та її реформістськими прибічниками.

МАСОВІ АРЕШТУВАННЯ РОБІТНИКІВ ТА СЕЛЯН В ІТАЛІЇ.

З півночної Італії надходить багато відомостей про нові провокації та насильства фашистської поліції. У Морьєрже (Петрін) поліція заарештувала 70 селян, у 70 числі багатьох старих 65-70 років. Десять з них нещадно побито. Іх арештовано в зв'язку з тим, що поліція нібито відкрила сховану в стові сина зброю. Тимчасом уся людина села переконана, що це звичайна провокація.

У Мірантолі заарештовано 5 робітників, обвинувачених у відновленні забороненої комуністичної організації та поширюванні протифашистських відозв. Заарештованих судитиме надзвичайний трибунал. У Сантo Іларіо д'Енча зроблено масові арешти серед робітників в зв'язку з тим, що подесята (староста) та кілька фа-

шистських урядовців дістали анонімні листи з загрозами. Заарештованих перевезено до в'язниці в Реджо Емьлія, де їх жахливо катували. Одного з них, що захворів від катувань, переведено до божевільні.

КАТОРЖНІ РОЗПРАВИ З КОМУНІСТАМИ.

ВАРШАВА, 22 червня. Суд у Гродні закінчив розглядати справу 71-го обвинуваченого в належності до компартії Західної Білорусії. Підсудного Переванова засуджено на 15 років каторги; Власовича — на 12 років, Свіргуна — на 10 років, а решту обвинувачених — трох засуджено на 8 років каторги кожного, 7 — на 6 кожного; 9 — на 5 кожного, 24 — на 4 кожного, 10 — на 2 кожного, а 15 виправдано.

ПОЛЬСЬКІ ТОВАРИШІ ПОЧАЛИ БУДУВАТИ ДІМ.

Польське Робітничє Товариство у Вінніпегу повідомляє нас, що вже приступило до будови власного будинку на розі вулиць Пritchard і Prince. В цій будівлі польські товариші почали копати фундамент під будинок, який буде називатися Польський Робітничий Дім. Бажаємо їм в цій ділі найкращих успіхів.

ГОЛОДУВАННЯ 152 БОЛГАРСЬКИХ ПОЛІТВЯЗНИВ.

ВІДЕНЬ, 24 червня. За повідомленням болгарського робітничого органу "Робітничєво Дєло", 152 політв'язнів в'язни софійської центральної тюрми ототесили голодування, вимагаючи повної політичної амнестії, легалізації болгарської комуністичної партії й комсомолу та анулювання закону про оборону держави.

30,000 БІЛОГВАРДІВЦІВ НА ПОМІК ЧАН КАЙ-ШІ.

ТОКІО, Японія, 18 липня. Вперті договороки, що російські білогвардійці допоможуть китайським імлітаристам у їх атак на Радянський Союз, були потверджені сьогодні депешою до висельного японського маюра Куроки від отамана Семенова, білогвардійського провідника в Дайрєн, якого він був ад'ютантом від багатьох років.

Маюра Куроки каже, що в Маньчжурії є озброєно 30,000 російських білогвардійців, спосібних до військових служб, і вони можуть бути використані для нападу на Радянський Союз.

ВЗАЄМИНІ МІЖ РАД. СОЮЗОМ А ДАНИЄЮ.

ДАЦІЦ, 26-го червня. У Даницькому парламенті президент Заам, виступив із доповіддю про зовнішню політику вільного міста Данціга. В дебатах на доповідь представники всіх партій однодушно ухвалили приєднання Данціга до протоколу Лівнівона підкресливши особливо значення підбадьотничого держави. Конституційне тяжке господарське та політичне становище Данціга, що виикло в наслідок невиконання з боку Польщі своїх зобов'язань до вільного міста, всі промовні вітали появлення взаємин із СРСР і обєтовували, щоб даницький уряд ужив заходів, щоб далі їх зміцнювати.

ПРОЦЕС 35 КОМУНІСТІВ У СМІРНІ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 26-го червня. Вчора в Смирні розпочався процес 35 комуністів. Обвинувачені зв'язалися до суду з червоними квитками. Підсудним поддали обвинувачення "в організації таємного товариства з метою повалити уряд". Покищо допитано 16 чоловіків. Усі допитані зрєклися попередніх зв'язків, що вони їх зробили в поліції, слідчого прокуратора, заявивши, що до цих зв'язків поліція примушувала їх звичайним знущанням.

РОБІТНИКИ НЮ ОРЛІНС БОЙКОТУЮТЬ ТРАМВАЄВУ КОМПАНІЮ.

Постановили не вживати трамваїв і автобусів, поки страйк не буде вдоволюючо полагоджений для трамваєвих робітників. — Жінки й загальна публіка відмовляються їздити у трамваях, якими оперуєть скебї під охороною поліції.

НЮ ОРЛІНС, Луїзіана, 18-го липня. Ворожачи цього міста прийшли на допомогу страйкуючим юніям карменам, полагодивши бойкот на Публік Сервіс Компані до того часу, поки страйк не буде полагоджений.

Симпатія до трамваєвих робітників виявилася сьогодні в багатьох кругах, коли при помочі скебів відновлено трамваєвий рух з всіх компанійних шовів. Публіка не їхала в трамваях, Джітисє і родинні автомобілі дають возити більшість робітників до роботи.

Всі трейд-юніи в місті ухвалили резолюції, в яких прирєкли не вживати трамваїв і автобусів, поки страйк не буде полагоджений. Господини Нью Орліансу на недавнім чисто безпартійним мітингу постановили не їздити в трамваях, "поки Публік Сервіс Ко. не визнає юніївних робітників і не дасть карменам того, вони домагаються.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД ДІСТАВ ЗАПРОШЕННЯ ВІД БРИТАНІЇ.

МОСКВА, 17 липня. Норманська амбасада доуришила сьогодні в імені Великої Британії ноту, в якій запропонується радянський уряд вислати представника до Лондону для обєговорення планів відновлення зв'язків.

Радянський уряд постійно домагається безумовного відновлення зв'язків і хотів, щоб Британія звернулася до Радянського Союзу з проєбюльованією слати амбасадора до Лондону підкресливши особливо значення підбадьотничого держави. Конституційне тяжке господарське та політичне становище Данціга, що виикло в наслідок невиконання з боку Польщі своїх зобов'язань до вільного міста, всі промовні вітали появлення взаємин із СРСР і обєтовували, щоб даницький уряд ужив заходів, щоб далі їх зміцнювати.

ВЕЛИКА ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ В ЕДМОНТОНІ.

ЕДМОНТОН, Ата. Тут відбувся великий мітинг безробітних, на яким вибрано комітет як осєбюльованію. Потреба організації стає шораз більше очевидною для місцевих безробітних. Едмонтон не є, однак, викомом. Такі самі відносини панують у всіх великих містах по цілій Канаді.

Похід з 300 безробітних помахерував до парламенту і вваж побачення з Волтером Сміттемом, комішинером праці. Вдоволюючої відповіді не отримано. Буде організований друхий масовий похід з метою змобілізувати всіх безробітних у місті Едмонтоні.

ЛОВІНІ ТРУС У ЧЕХОСЛОВАЦЬКІЙ КОМПАРТІ.

ПРАГА, 25 червня. Провіщення зносин і хотів, щоб Британія звернулася до Радянського Союзу з проєбюльованією слати амбасадора до Лондону підкресливши особливо значення підбадьотничого держави. Конституційне тяжке господарське та політичне становище Данціга, що виикло в наслідок невиконання з боку Польщі своїх зобов'язань до вільного міста, всі промовні вітали появлення взаємин із СРСР і обєтовували, щоб даницький уряд ужив заходів, щоб далі їх зміцнювати.

РОБІТНИК УБИТИЙ В МАІНІ ГОЛІНДЖЕР.

ТИМІНС, Онт., 18 липня. — Р. Джонс, робітник у майні Голінджер, був убитий, коли поїнав у шут, уживаний для наповнювання кар рудою.